

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第二四七二號
校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創發人	劉銘武
社長	張維
副社長	潘嘉蘭
總編輯	鄭方新
印刷	刷印
發行	學活
社址	中心

第一屆美學座談會

明起假敬業堂舉行

邀亞洲地區美學家十餘人參加

（本報訊）本校美術學系為提高該系教學研究水準、激勵學術討論風氣，特於明（十一）日起至十三日止一連三天，假本校藝術館敬業堂舉辦「第一屆美學座談會」，邀請亞洲地區美學家及美術系教授等十餘人參加。

該項座談會，於 主旨：(一)西方美學思潮之趨勢。(二)西方美術學之發展。(三)東方美術學之發展。(四)美術學與社會之關係。

應邀參加座談會者包括韓國美學會會長白淇洙（現任漢城大學美術系主任）、馬來西亞藝術學院院長鍾正山教授、漢城大學設計系主任姜潤德教授、馬來西亞藝術學院設計科主任陸植華教授及本校美術系任課老師許坤成、華岡博物館陳國寧館長、歐豪年教授、吳承硯教授、吳學讓教授、袁德星、劉良佑、李沛、吳振聲、謝耀宗、何和明、何耀宗、蘇宗雄、周哲、熊宜中等十餘位師長。

除討論外，與會人員將於十二日下午參觀歷史博物館及其他文化機構。農業成果展覽放映四部影片

（本報訊）本校農科服務社為慶祝本校改名十週年暨該社成立十週年，特於今（十）日起至十三日止，假活動中心交誼廳舉辦「農業成果展覽會」。

展覽期間每日中午十二時廿分，並

柔道等社團速改選資料

（本報訊）課指組表示，七十學年度社團改選資料，尚有七個社團未繳送，各該社團負責人須於近日內將資料彙送該組顧助教處。

畢業班補考

週五前舉行

（本報訊）據課務組表示，各畢業班補考由各系級或任課老師於十二日前自行測驗，教務處將不統一舉行補考。

（本報訊）教官室表示，依教育部來函稱，七十年大學錄取新生，延至七十一年度暑訓，各社團可參考辦理。

語言訓練班 即日起報名

（本報訊）本校城區部觀光學社，為利用暑期提供同學們口說外語訓練，特聘語言訓練中心之外籍老師，開設英、日語「暑期語言訓練班」。即日起至本月廿日止（星期日休息），每日下午六時至八時，假城區部地下室觀光學社受理報名，額滿為止，簡章可逕至城區部索取。

建築畢業設計展

歡迎華岡人觀賞

（本報訊）本校建築系應屆畢業班同學，於本月七日起至廿一日止，假華岡博物館第二展區，舉辦「文化十建築」第十五屆畢業設計展，展出立體設計模型十五件，歡迎師生前往觀賞。

該項展覽，展出的作品，於文教設施方面計有中央圖書館、臺灣省立美術館、國立藝術學院及海山高等工程技術學院等。

兒童保育會

徵求工讀生

（本報訊）課指組表示，中華民國兒童保育協會，徵求工讀生數名，凡本校同學有興趣者，可逕與該會何百川聯絡，電話為三六一一四九三、三三一七七八。

總檢第一名之社團

（本報訊）課指組表示，六十九學年度社團總檢成績，已於本月七日公布。總檢成績第一名之社團計有企管、廣告設計、合唱團、同濟社等四個社團，社長可於即日起携私章及社章，至該組李助教處領取獎金。另，獲特優之社團，則將社長及幹部五名名單於本月十八日前，送該組李助教處，以便記功獎勵。

簡訊

（本報訊）教官室表示，大一、二下週訓課程為蔣公遺訓及綜合測驗。

（本報訊）華岡同濟社第五期社區工作推廣隊：游月華、王邦俊、沈秀雀、周方、梁雅美、吳愛玲、徐仁志、林嬌萍、胡惟玉、黃怡文、黃德勝。

林國長獎學金

今起受理申請

（本報訊）獎學金組表示，林國長先生紀念獎學金，即日起至本月二十五日止，接受申請。凡上學年度學業、操行平均在八十分以上之僑生或就讀工商管理系、體育系之學生上學年學業、操行均在八十分以上者或從事於工商管理、體育之優秀研究生，均可至獎學金組高助教處申請。

申請大學部獎學金者，須具申請書、六十九學年成績單各一份，及僑生就讀學校證明文件（本地生免繳）。

大霸攀登 今日報名

（本報訊）由華岡登山社舉辦之期未攀大霸及四秀高山活動，定於今（十）日下午五時至六時，假活動中心登山社報名，繳費，並須繳身證。

遺失學生證，盼拾獲者逕送至該系辦公室。

華岡博物館明展出 范毅舜西畫廿二件

華岡博物館自明（十一）日起至十五日止，舉辦「范毅舜西畫展」，展出范毅舜的西畫作品廿二件，歡迎全校師生前往觀賞。

范毅舜為本校美術系西畫組二年級同學。這次展覽，是他在人間種種事象，而對真偽、理想、永恒……等問題加以探討的成果；他誠懇的希望，這次展出的作品，能帶給人們一些啟示及抉擇的勇氣。展出期間，范毅舜將在現場，與參觀的人士交換意見。

服務台

△陽明學社周博裕助教，廉讓富士牌單眼相機一架，並教授攝影技術，意者逕往該社洽詢。

△應數二謝煥宗遺失華岡實習銀行第六八二八九帳簿，作廢。

△英一B楊月麗遺失學生證，盼拾獲者逕送至該系辦公室。

中華陶瓷徵儲備人才 為青年提供就業機會

每年的五月至八月間，為各大專院校忙於畢業考試的季節，也是服役青年退伍的時期。本刊每到這個時候，都會接到很多讀者的來信，探詢中華藝術關係機構所屬各單位員工的生活狀況與工作機會，以備踏出校門或退役後能在這裏找到一份好的工作。本刊綜合大家的問題，作如下的答覆：

增加新血輪，儲備人才

本機構不僅對即將步入社會的青年表示歡迎，而且對社會上有志於文藝工作者亦同樣歡迎，依照歷年慣例，本機構董事長任克重先生每年暑期都會在人事部署上吸收一批生力軍，增加中華的新血。其目的，一方面是為他事業上的新構想儲備人才，另一方面向應屆畢業生或軍中退伍的服役青年或有志於文藝工作者提供就業機會，使大家在「人盡其才」的環境下，發展他們的才華。尤其近幾個月來，由於國運昌隆，國際局勢好轉，來我國訪問的外賓，無論是官方的或是民間的，都越來越多了。因此中華的同仁在促進國民外交工作，或官場文化工作上，都越來越忙，所以中華關係機構的管理總部需要增加一批從事國民外交工作的生力軍。本刊可以肯定答覆讀者一句話：任何人向中華申請工作，不管她（他）是學什麼的，也不論她（他）們是貢獻努力或智慧的，祇要是肯刻苦耐勞想做事的，我們都非常歡迎。

因人設事，唯才是用

本機構「需才」的範圍很廣，任董事長常常是因人設事，在社會上一般機關裏很忌諱這一點；但在任董事長拓展事業的原則下，並不然，他認為要「人盡其才」，何況藝術所涉及的工作範圍很廣，何不因人設事？因此中華需要的人才也就更多了。另一方面，任董事長認為，在一個事業機構裏，應該定期或不定期地增加新血，以補充人力的自然淘汰，適應新事業的發展，所以中華經常的需要人才。

工作機會與需才範圍

本機構需才的範圍及工作機會分下列幾大類：

(一)屬於行政管理方面的人才

一、各種秘書人才：有辦機要工作的，有辦一般文書工作的，有辦公公共關係的，這些人才不僅要通外文（任何一種外國語文），而且還要有好的儀表 and 口才，反應靈敏。大部份時間是替董事長辦洋務外交的，換句話說是負責替政府接待貴賓及禮遇的工作。另外還有法務秘書，要大學法律系畢業，而且必須有法務經驗，為公司辦理有關法律事務。還有業務秘書，專門辦理業務策劃及督導工作，最好能在陶瓷或美工方面略懂一點的人來管理比較合適。秘書工作中最吃重的還是機要秘書。

二、人事管理人員：需要懂得擬訂人事制度、人事訓練、行政管理的普通人員或主管人員。

三、會計人員：需要高商以上程度，字跡端正流利的會計主

管人員或普通人員。

四、總務管理人員：總務工作的範圍很廣也很苦，凡是畢業於大專院校有關科系，刻苦耐勞，具有自動自發的敬業精神，且反應靈敏。不限性別，最好是具經驗者。

五、職訓教育人才：本機構辦有各種工作技能的訓練班，包括本機構在職人員的技能及語言訓練，以及外籍學員的學習。凡具有職訓經驗或能力者都可以試試看，但是要通英文，因為我們有外籍學生。

六、編寫印刷照相出版人員：凡具有照相、編寫、印刷、編排任何一種專長或經驗者均所歡迎。專門辦理本機構之出刊印刷及出版事業。

七、員工康樂生活管理人才：本機構對員工的文康活動極為重視，凡對音樂歌唱舞蹈學有專長，並具教導經驗者，或具有策劃領導合唱團舞蹈團及樂團之能力與管理人員。

(二)屬於生產管理方面的人才

我們在生產管理方面，需要大專院校有關管理科系畢業的管理人才，例如生管及品管人才，此外是屬於技能方面的，不限學力：例如陶瓷的製模工、製坯工、修坯工、施釉工以及燒窯工等，這種工作對國中畢業生是再合適不過，一方面可以就業，另一方面可以學得手藝而有一技之長。

(三)屬於美術設計方面的人才

我們在美術設計方面所需的人才，是以國畫書法為主，除了需要學山水、花鳥、人物、四君子及書法人才外，尚需要美工設計、造型設計，以及雕塑人員。

待遇及福利

除了工作機會之外，另外一個令人關心的就是待遇及福利的問題了。關於中華員工的待遇，是參照社會上一般工商業的待遇，祇會「過之」而無「不及」。至於福利方面，我們敢說那是一等一的福利，可由食、衣、住、行、教育、娛樂、旅遊、醫藥保健、理髮洗頭等等全部是免費的：

食——中午三餐一湯的自助餐是免費的，晚上凡是在公司上課的同仁，也可以享受免費晚餐。

住——凡住遠地的同仁，均可申請住入公司宿舍，也是完全免費的。

行——上下班有交通車行駛台北市區，也是免費的。

教育——為提高同仁素質及專業知識，本機構辦有各種業餘研習班，目前已開班的有「中華藝術書畫研習班」，包括有山水人物花鳥四君子八個班次及書法二個班次。「中華藝術外語研習班」包括一個日語班及兩個英文班，總共有學生兩百餘人，全部免費教育，凡夜間上課同仁不僅由公司供給上課晚餐，而且在課後還有交通車。

娛樂——為了培養同仁們的才藝，充實員工生活，本機構設有「中華藝術合唱團」、舞蹈團、古箏班等，均由公司聘請專人教練，不需同仁花錢。合唱團、舞蹈團過去均曾在國內兩家電視台演出過。除此之外，還有慶生活動及晚會活動。

旅遊——我們每年至少有三次辦理本島旅遊及附近郊遊，都是公司免費辦理的。本年三月卅日曾經辦過一次表揚工作績優人員的表揚大會，有四十個人受到表揚，他們得到公司給

予特別休假及免費旅遊東亞及美洲地區的往返免費飛機票，這就是任董事長辦事的大手筆。

醫藥保健——任董事長對同仁的健康看得比什麼都重要，所以他特在中華陶瓷及中華藝術館分別設立醫務所，有最好的設備，聘請最好的醫師，用最好的藥物，每天應診，免費為同仁謀求健康福祉，而不需出外看病。

理髮洗頭——任何機關，員工理髮洗頭全部免費的恐怕不多，但是中華是全部免費的，而且兩公司所在地均設有理髮社，也不需要跑到外面去。

找工作的人，固然先要看待遇福利，另一個吸引的目標是工作環境，任何一個找工作的人，一到中華的第一個印象，就是很喜歡這裏的工作環境。任董事長很講究辦公廳的氣派，所以中華辦公的地方大部份都鋪了地毯；即使不是地毯，每天也都擦得很乾淨，百分之九十九的來訪外賓都會認為這是政府辦的，所有來過中華的朋友，都可以證明我們說話的真實性。上述一切免費措施，在在都說明了本機構福利制度的完善，和任董事長處處都在安定同仁生活，謀求同仁福祉的胸懷。所以，如果你嚮往成為中華的一份子，並自認符合上述幾項任董事長識才用人的基本要求的話，我們非常歡迎應屆畢業或退役的大專男女青年以及社會上的青年才俊之士加入中華的工作行列，如還有其他問題，請隨時向本機構辦公廳洽詢，電話是八九一六三三三。（轉載自70.5.31中華藝術——華岡學會提供）

十九年的卓越成就

羅茂彬譯

中國文化大學於六月七日在陽明山華岡校區舉行行政大正名周年慶祝大會。慶祝會由該校創辦人兼董事長張其均博士主持。十九年來，張先生始終不懈的努力，已使該校從僅一中國文化研究所，發展成目前包含十個學院和頒授高等學位的研究所的大學，共一百二十個學術單位，從事各項研究和教學。

參加慶祝會約二百五十人。張先生在會上說，每一大學有它的特色，中國文化大學的特色在於發揚中國文化，繼承中國文化的傳統，使其現代化，並吸收西方文化的精華，使與中國文化相結合。同時使建國精神和三民主義瀰漫於全校，使其學術化、通俗化、國際化、發揚光大，使成為團結中華民族，促進世界大同的思想主流。

此等崇高理想，該校在過去十九年內有良好表現，經教育部核准，於去年六月十一日，從中國文化學院，正名為中國文化大學。張先生的苦心經營與領導，使一所私立學院擴展成國內外聞名的名大學，正名為應得的酬報。該校宮殿式的校舍，已成為一觀光勝地，並顯示出一群從事教育人員，在卓越成就。張先生及其同仁為發揚中國文化而努力，係秉承故總統蔣公訓示，張先生實已實踐蔣公為發揚中國文化之訓示與期望。（譯自中國郵報六月八日社論）